«Вставай страна огромная…»
(урок истории в 3 классе)

Цель: создание образа Великой Отечественной войны, как тяжелейшего испытания, выпавшего на долю жителей нашей страны.

Задачи: - познакомить учащихся с историческим периодом 1941 – 1945гг.;         - развивать умение читать легенду по карте;

- развивать умение анализировать полученную информацию;
- продолжать обучение по составлению таблицы;

- воспитывать чувство сопереживания тем, кто отстоял Родину, чувство

  гордости за свою страну и жившие в ней поколения наших предков.

Оборудование: - компьютер;
                            - проектор с экраном;

                            - учебник «Моё Отечество» 3 кл. ч.3, под ред. Д.Д.Данилова,
                              Л.И.Гребенюк и др.

                            - рабочая тетрадь к учебнику «Моё Отечество» под ред.

                              Д.Д.Данилова, Л.И.Гребенюк и др.

                            - изображения орденов ВОв;

                            - гильзы.

Минимальные системные требования: 

Pentium III 1GHz, 256 mb Ram, 100 mb свободного места на диске.
Источники:     1. Энциклопедия для детей.


      2.  Интернет
1.Организационный момент.

2.Актуализация знаний.
Показать детям изображения орденов и гильзы.

- Объясните, что объединяет все эти вещи?

- Почему война, которая началась в июне 1941 года и закончилась в 1945 году, называется «Великая» и «Отечественная»?
- Что вы знаете о Великой Отечественной войне?

3.Определение темы урока.
Слайд 1.

- Сегодня на уроке мы постараемся узнать как можно больше о военных действиях во время Великой Отечественной войны.

4. Расширение нового знания. 

Слайд 2.

Более 60 лет назад власть в Германии захватили фашисты во главе с Адольфом Гитлером. Они внушили немецкому народу, что он будет господином мира. Все остальные народы станут его рабами или будут полностью уничтожены. Гитлеровцы начали Вторую мировую войну. Вскоре вся Европа была захвачена фашистами.

Слайд 3. 
22 июня 1941 года в 3ч 30 мин утра без объявления войны немецкие войска начали атаку по всей протяжённости советской границы.

(Карта в учебнике с. 21)

Слайд 4.
Красная Армия была застигнута врасплох (так как Гитлер подписал с Советским Союзом пакт о ненападении). В первый день войны оказалось уничтожено 1200 советских самолётов, А за первый месяц – около 10 тысяч.

С первых часов войны многие красноармейцы и командиры проявляли героизм, самоотверженно сражаясь даже в безнадёжной обстановке.

Слайд 5.
Почти месяц оборонялся гарнизон Брестской крепости во главе с майором П.Гавриловым и полковым комиссаром Е.Фоминым. в крепости осталось менее двух стрелковых полков, но они смогли задержать целую немецкую дивизию.
Слайд 6.

Тысячи людей добровольцами записывались в армию. Все люди, все народы Советского Союза сплотились перед лицом страшной опасности.

Слайд 7.
Но в первые годы войны враг был слишком силён и неудержимо рвался вперёд.

Слайд 8.

Первое поражение фашистским войскам удалось нанести только в битве за Москву.

Гитлер хотел полностью уничтожить нашу столицу. Его отборные дивизии, крупные воинские соединения, лучшие танки и самолёты с сентября по декабрь 1941 года штурмовали Москву. Фашистские генералы уже разглядывали в бинокли окраины города и готовились к победному параду, но советские бойцы держались.
Слайд 9.

В декабре 1941 года наши армии под командованием Г.К.Жукова перешли в наступление.

Слайд 10.

Фашисты были отброшены от Москвы на сотни километров. Впервые в истории Второй мировой войны солдаты и офицеры «непобедимой» гитлеровской армии тысячами сдавались в плен.

Слайд 11, 12, 13.

Но армии врага были ещё сильны. Остановить продвижение врага по советской земле удалось только на берегах Волги. Здесь в Сталинграде решалась судьба нашей Родины. Отступать было нельзя. Битва под Сталинградом вошла в историю как Сталинградская битва.

Слайд 14.

Поражение под Сталинградом повергло в шок всю Германию. За 200 дней фашисты потеряли 1,5 миллиона человек.
Слайд 15.

Фашистские полчища отступали, но яростно сражались за каждый клочок захваченной ими земли. Но советские войска уверенно теснили врага. Они освободили от немецкой оккупации  весь Советский Союз, Польшу, Румынию, Францию, Англию и другие страны.
(Карта в учебнике с. 23)
Слайд 16.

Весною 1945 года СССР и его союзники вели последние бои с фашистами. Берлин – столица фашистской Германии, был взят советскими войсками под командованием Г.К.Жукова. 

30 апреля 1945 года начался штурм Рейхстага.

Слайд 17.

В ночь на 1 мая 1945 года над Рейхстагом взвилось знамя Победы, водружённое разведчиками М.А.Егоровым и М.В.Кантария.

Слайд 18.

9 мая 1945 года фашисты признали своё поражение и подписали документ о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил. Этот день стал днём Победы в Великой Отечественной войне.
Слайд 19.

Солдаты возвращались домой, где их цветами встречали радостные люди.

Слайд 20.

Небо городов озарялось праздничным салютом.

5. Первичное закрепление.

Работа в тетради ( с.36, № 65, 66).

6. Итог.

- Когда и как началась и закончилась Великая Отечественная война?

- Где наша армия впервые нанесла поражение фашистам?

- Какая битва остановила продвижение немецкой армии в глубь территории Советского Союза?

- Почему война не должна повториться?

7. Домашнее задание.

А) Найти материал о том, как тыл помогал фронту.
Б) Узнать у родителей, кто из родственников участвовал в Великой Отечественной войне, и составить об этом рассказ.

